

ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ ПОТЕНЦИАЛ

Теленкова Надежда Алексеевна,

воспитатель,

МБДОУ «Детский сад №1»

г. Чебоксары Чувашской Республики, Россия;

Кузьмина Лилия Владимировна,

воспитатель,

МБДОУ «Детский сад №1»

г. Чебоксары Чувашской Республики, Россия;

Петрова Наталия Николаевна,

воспитатель,

МБДОУ «Детский сад №1»

г. Чебоксары Чувашской Республики, Россия

СЕМЕЙНЫЕ ТРАДИЦИИ КАК ОСНОВА ПАТРИОТИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ ДЕТЕЙ ДОШКОЛЬНОГО ВОЗРАСТА

Аннотация. Данная статья рассматривает вопрос сотрудничества с родителями в патриотическом воспитании детей. Она подчеркивает важность семейных традиций и общественных инициатив в формировании патриотических ценностей у молодого поколения. Статья также предлагает конкретные способы привлечения родителей в этот процесс и указывает на необходимость основывать патриотическое воспитание на объективной информации, диалоге и развитии критического мышления у детей.

Ключевые слова: сотрудничество с родителями, патриотическое воспитание, семейные традиции и обычаи.

Одной из основных задач, стоящими перед дошкольными образовательными учреждениями является воспитание нравственно – патриотических чувств у детей. Главным условием, которой является тесная взаимосвязь с родителями, семьей, как ячейкой общества и хранительницей национальных традиций.

ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ ПОТЕНЦИАЛ

Важной частью нравственного воспитания является приобщение ребёнка к культуре своего народа. Поскольку у современных родителей всё чаще наблюдается потеря нравственности и патриотичности, отсутствие ценностей, которые можно передать детям.

В настоящее время большое влияние имеет западная культура – музыка, фильмы, книги, мультипликация, игрушки, — всё это оказывает большое влияние на восприимчивую детскую психику. В то время как культура русского народа складывалась тысячелетиями и богата своими обычаями, традициями и обрядами, уникальным фольклором.

Семья и семейные традиции – это основа воспитания детей. Именно в семье ребенок познает первый опыт взаимодействия с людьми, развивается духовно, нравственно, умственно и физически. В каждой семье есть определенные правила и привычки. Семейные традиции и обычаи помогают взаимодействовать с обществом, делают сплочённой семью, укрепляют родственные связи, улучшают взаимопонимание. В основу традиции всегда закладываются ценность семьи, определяющая норму поведения. Дети, воспитываемые в традициях доброго отношения, проявляют уважение, сострадание, доброжелательность не только к членам своей семьи, но и к другим людям, животным, героям сказок.

Роль семейных традиций в жизни детей:

- Защита детей родителями, даёт возможность оптимистично смотреть на жизнь и чувствовать себя в безопасности.
- Дети гордятся своей семьёй.
- Ребёнок ощущает стабильность, ведь традиции будут выполнены не потому, что так надо, а потому, что так хочется всем членам семьи.
- Детские воспоминания, которые остаются и передаются в следующее поколение.

Для чего нужны семейные традиции и обычаи?

ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ ПОТЕНЦИАЛ

- Традиция порождает соблюдение обычаев и помогает рождаться тем понятиям, которые принято называть семейными ценностями.

- Традиции развивают чувство постоянства, единства, учат дружбе, взаимопониманию, показывают, насколько сильны семейные узы.

- Традиции доставляют удовольствие всем членам семьи.

Воспитание патриотизма у детей — это важная задача, которая начинается с самых ранних лет жизни. Одним из ключевых факторов формирования патриотических чувств является семья, а именно — семейные традиции. Традиции являются неотъемлемой частью культурной и исторической идентичности, и именно они помогают детям осознать свою принадлежность к определённому народу и стране.

Роль семьи в воспитании патриотизма.

Семья — это первичный институт, где дети получают первые знания о мире, о культуре и истории своей страны. Патриотизм формируется через рассказы родителей о значимых событиях, традициях и праздниках, которые несут в себе дух национального самосознания. Родители, делаясь историями о своих предках, о важности защитников Отечества, помогают детям понять, что означает быть частью чего-то большего.

Семейные традиции и их влияние на воспитание патриотизма.

Семейные традиции могут включать в себя празднование государственных праздников, участие в общественных мероприятиях, семейные поездки в памятные места, а также обычные ритуалы, которые передаются из поколения в поколение. Вот несколько примеров:

1. Семейные праздники: празднование Дня Победы, Масленицы, Нового года и других национальных праздников помогает детям осознать важность этих событий. Родители могут рассказывать о их значении, делиться воспоминаниями из своего детства.

ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ ПОТЕНЦИАЛ

2. Посещение памятников: поездки к памятникам, музеям и историческим местам позволяют детям визуализировать исторические события. Это развивает интерес к прошлому и укрепляет чувство гордости за свою страну.

3. Культурные обряды и ритуалы: участие в народных ритуалах, таких как обряды, связанные с весной или осенью, помогает детям осознать связь с природой и своей культурой. Эти традиции закрепляют у детей важность уважения к родным обычаям.

4. Семейные беседы: приёмы за семейным столом, где обсуждаются важные темы, истории семьи, традиции и моральные ценности, создают атмосферу доверия. Это даёт детям возможность делиться своими впечатлениями и укрепляет связи между членами семьи.

Практическое применение семейных традиций в патриотическом воспитании.

Для того, чтобы семейные традиции стали основой патриотического воспитания, важно активно вовлекать детей в процесс. Это можно сделать через:

- проведение мастер-классов по изготовлению традиционных народных изделий;
- чтение книг, основанных на народных сказках и легендах;
- участие в конкурсах и мероприятиях, которые проводятся в рамках местного сообщества.

Семейные традиции не только помогают формировать патриотические чувства, но и способствуют развитию эмоционального интеллекта, уважения к окружающим и понимания ценности семьи и дружбы.

Заключение.

Семейные традиции играют важную роль в патриотическом воспитании детей дошкольного возраста. Они создают устойчивую основу для формирования ценностей, которые помогут маленьким гражданам стать ответственными и активными членами общества. Воспитание патриотизма через призму семейных традиций помогает детям глубже понять свою идентичность и укрепить осознание значения

ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ ПОТЕНЦИАЛ

своей страны. Таким образом, семья становится истинным хранителем патриотических чувств и культуры, передавая их из поколения в поколение.

Список литературы

- 1. Аполлонова Н. А. Приобщение дошкольников к русской национальной культуре // Дошкольное воспитание, 2010. – №5.*
- 2. Кузьмина В. Е., Шепилова Н. А. К вопросу духовно—нравственного развития детей старшего дошкольного возраста [Текст] / В. Е. Кузьмина, Н. А. Шепилова // Международный журнал экспериментального образования. 2014. – № 7–2. – С. 50–52.*
- 3. Павельева Е. А., Шепилова Н. А. Организация работы с семьёй в аспекте патриотического воспитания дошкольников [Текст] / Е. А. Павельева, Н. А. Шепилова // Психология и педагогика: методология, теория и практика. Сборник статей Международной научно — практической конференции. 2015. – С.77–79.*
- 4. Павельева Е. А., Шепилова Н. А. Проекты в патриотическом воспитании детей дошкольного возраста [Текст] / Е. А. Павельева, Н. А. Шепилова // Международный студенческий научный вестник. 2015. – №5–3. – С.354–355.*
- 5. Шепилова Н. А. Формирование ценностей у детей старшего дошкольного возраста [Текст] / Н. А. Шепилова // Детский сад: теория и практика. 2011. – № 4. – С. 27–31.*